
 

 

 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 16 августа 2024 года 

 

Минфин России: порядок исключения задолженности по пеням из сальдо ЕНС 

Минфин России: НДФЛ с доходов от работы по найму гражданина государства — члена 
ЕАЭС и документальное подтверждение количества дней фактического пребывания в РФ 

Минфин России: отнесение дохода от доверительного управления имуществом, 
составляющим ПИФ, к доходам по операциям с ценными бумагами в целях исчисления 
НДФЛ 

Минфин России: исчисление срока владения инвестиционными паями ПИФа в случае их 
дробления для целей исчисления НДФЛ 

Минфин России: НДС при оказании иностранной организацией услуг по наблюдению, 
надзору и контролю за строительством морских судов за пределами РФ российской 
организации 

Минфин России: НДС в отношении услуг по морской буксировке объекта между двумя 
портами, находящимися за пределами РФ, оказываемых по договору между двумя 
российскими организациями 

 

Минфин России: порядок исключения задолженности по пеням из сальдо 

ЕНС 

Ведомство разъяснило, что пропуск срока взыскания налога влечет за собой утрату 

возможности взыскания также и пеней.  

 



 

 

Соответственно, в случае исключения из совокупной обязанности сумм налогов, по которым 

истек срок их взыскания, исключению также подлежат суммы начисленных пеней. 

Минфин России рекомендовал руководствоваться следующими аргументами: 

 если задолженность по налогу, по которому установлен пропуск срока взыскания, 

исключена из совокупной обязанности налогоплательщика, то задолженность по пеням 

подлежит исключению из сальдо ЕНС до даты вступления в законную силу судебного акта 

о восстановлении пропущенного срока либо судебного акта о взыскании таких сумм; 

 если в отношении задолженности по налогу судом принят вступивший в силу акт о 

восстановлении пропущенного срока взыскания либо о взыскании таких сумм, то 

задолженность по пеням, выведенная из сальдо ЕНС в режим «Просроченная 

задолженность», подлежит восстановлению в совокупной обязанности 

налогоплательщика с учетом суммы восстановленного налога; 

 если в отношении задолженности по налогу судом принят вступивший в силу акт об 

утрате возможности взыскания недоимки, то задолженность по налогу, а также 

соответствующие пени, выведенные из сальдо ЕНС в режим «Просроченная 

задолженность», признаются безнадежными к взысканию и подлежат списанию. 

 

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 2 августа 2024 года № Д-5-
08/66@ 

 

Минфин России: НДФЛ с доходов от работы по найму гражданина 

государства — члена ЕАЭС и документальное подтверждение количества 

дней фактического пребывания в РФ 

Согласно НК РФ налоговыми резидентами России признаются физические лица, фактически 

находящиеся в стране не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд 

месяцев. 

С учетом положений Договора о ЕАЭС доходы в связи с работой по найму, осуществляемой 

в РФ гражданами государств — членов ЕАЭС, подлежат обложению НДФЛ по ставкам для 

резидентов начиная с первого дня их работы на территории России. 

При этом по итогам налогового периода определяется окончательный налоговый статус 

физического лица в зависимости от времени его нахождения в РФ в данном налоговом 

периоде. 

Данный порядок применяется в отношении физических лиц независимо от их гражданства. 

Если по итогам налогового периода работник не получил статус налогового резидента РФ, то 

суммы налога подлежат перерасчету налоговым агентом по ставке 30%.  

Удержать налог должен налоговый агент, именно на нем лежит ответственность за 

правильность определения налогового статуса физических лиц — получателей доходов.  

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/795657fa74fe3b5dafa19383d710da465a553969/#:~:text=%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BC%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%2C%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9,%D0%B2%D0%B7%D1%8B%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BC%3B
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_163855/0594ec48df0b50d94a1f198acea1c194932ce466/#:~:text=%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%83%20%D1%81%2024.06.2024)-,%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%8F%2073.%20%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%20%D1%84%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D0%BB%D0%B8%D1%86,-%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%8F%2073
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/3e4bbd6dd9fb5dd4e9394f447653506e1d6fa3a9/#:~:text=1.-,%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%85%3A,-%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%9F%D0%BB%D1%8E%D1%81%3A%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_482644/96c60c11ee5b73882df84a7de3c4fb18f1a01961/


 

 

Для этих целей налоговый агент вправе запрашивать у физических лиц все необходимые 

документы. 

Поскольку перечень документов, подтверждающих фактическое нахождение физических 

лиц на территории РФ, не установлен, такое подтверждение может производиться на 

основании любых документов, оформленных в установленном порядке, позволяющих 

установить количество дней фактического пребывания работника на территории РФ. 

 

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 4 июля 2024 года № 03-04-
06/62411 

 

Минфин России: отнесение дохода от доверительного управления 

имуществом, составляющим ПИФ, к доходам по операциям с ценными 

бумагами в целях исчисления НДФЛ 

Ведомство пояснило, что такой доход не относится к доходам по операциям с ценными 

бумагами. 

 

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 29 марта 2024 года № 03-
04-06/28220 

 

 

Минфин России: исчисление срока владения инвестиционными паями 

ПИФа в случае их дробления для целей исчисления НДФЛ 

По действующему законодательству управляющая компания вправе провести дробление 

инвестиционных паев ПИФа. 

Согласно НК РФ к реализации (погашению) ценных бумаг не относятся операции обмена 

инвестиционных паев.  

Сроком нахождения инвестиционных паев в собственности налогоплательщика в этом 

случае признается срок, исчисляемый с даты приобретения инвестиционных паев до даты 

погашения паев, полученных в результате такого обмена. 

По мнению ведомства, если при дроблении инвестиционных паев осуществляются 

операции обмена в соответствии с Федеральным законом «Об инвестиционных фондах», то 

сроком нахождения инвестиционных паев в собственности налогоплательщика признается 

срок, исчисляемый с даты приобретения инвестиционных паев до даты погашения паев, 

полученных в результате их дробления. 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34237/
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=224586&ysclid=lzjtaun08a862556925#POSalKUQnkqAlsH41
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=224624#cahllKUqyy0vGDxR1


 

 

 

Источник: «Клерк.Ру», Письмо Минфина России 19 апреля 2024 года № 03-04-06/36951 

 

Минфин России: НДС при оказании иностранной организацией услуг по 

наблюдению, надзору и контролю за строительством морских судов за 

пределами РФ российской организации 

Организация заключила договор с иностранной организацией на предмет наблюдения, 

надзора и контроля за строительством морских судов за пределами территории РФ.  

По условиям договора предусмотрены авансовые платежи, при этом акты выполненных 

работ иностранный контрагент будет составлять по факту строительства каждого судна, то 

есть уплата авансового платежа и акты выполненных работ будут осуществляться в разных 

налоговых периодах. 

Возник вопрос: признается ли территория РФ местом оказания услуг? 

Согласно нормам НК РФ место реализации работ/услуг определяется по месту 

осуществления деятельности организации, выполняющей/оказывающей работы/услуги, за 

некоторыми исключениями.  

Услуги по наблюдению, надзору и контролю за строительством морских судов в данные 

исключения не входят.  

По этой причине местом реализации таких услуг, оказываемых иностранным лицом, 

территория РФ не признается, а такие услуги, соответственно, не подлежат обложению НДС. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 6 мая 2024 года № 03-07-08/41730 

 

 

Минфин России: НДС в отношении услуг по морской буксировке объекта 

между двумя портами, находящимися за пределами РФ, оказываемых по 

договору между двумя российскими организациями 

Ведомство пояснило, что местом реализации услуг по буксировке, оказываемых российской 

организацией, признается территория РФ.  

В связи с этим рассматриваемые услуги облагаются НДС по ставке 20%. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 6 мая 2024 года № 03-07-08/41837 

 

https://www.klerk.ru/doc/612956/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408944652/?ysclid=lzwewjhzvm577894164
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408944520/?ysclid=lzwc5c6b61616367157


 

 

 

 

Публикации 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13 

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в 

Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой 

системы. 

В нашем выпуске мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок 

налогообложения доходов физических лиц. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Закон о реализации отдельных положений основных направлений 

налоговой политики 

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один закон, 

вносящий существенные изменения в налоговое законодательство. 

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Развитие туризма в ООПТ, бюджетные кредиты в сфере ЖКХ 

и изменения в законодательстве о ГЧП 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ планирует разработку программы для развития туризма на особо 

охраняемых природных территориях 

 Коммунальные проекты получат половину инфраструктурных кредитов 

 Президент РФ подписал закон о применении механизмов ГЧП для частных промышленных 

объектов 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/fmovvuzoh1-vipusk-13-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/x07sz3veu1-iyul-2024-goda
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202408080089?index=1
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt-in-focus-napravleniya-nalogovoi-politiki.pdf
https://delret.ru/tpost/yd53pt47i1-razvitie-turizma-v-oopt-byudzhetnie-kred
https://delret.ru/tpost/d9p2a3aud1-podborka-novostei-za-iyul-2024-goda


 

 

 На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в 

Федеральный закон «Об электронной подписи» 

 Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-

логистической платформы 

 В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных 

перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 

Федерации» 

 ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» 

электронной подписи 

 Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с 

ФНС и ФТС 

 Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при 

информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием 

электронной подписи 

 Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности 

 Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме 

 Разработаны новые справочники для налогового мониторинга. 

 

Майнинг в действии 

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько 

федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для 

регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в 

расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов 

(ЭПР) в будущем. 

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых 

финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со 

стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный 

уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций. 

В настоящем обзоре мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе 

следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА. 

 

Закон о налоговой реформе принят 

Ко второму чтению было внесено множество поправок ― текст увеличился почти вдвое. 

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем новом 

выпуске. 

 

    
 

 

https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/jn6fhn0651-maining-v-deistvii
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_480697/
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/sek9macij1-zakon-o-nalogovoi-reforme-prinyat
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/sek9macij1-zakon-o-nalogovoi-reforme-prinyat
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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